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^ngoi politika.
Baja, julius 6.

A föld népeinek, országainak a saját 
céljaira való felhasználása: ez az angol 
politika.

A népeknek boldogitása: ez az ürügy 
hozzá. Ha lehet, teszi ezt szép szóval, 
a szabadság, egyenlőség és újabban a 
demokrácia szent nevében, s ha nem 
lehet, akkor a fegyverek erejével, vagy 
megfordítva.

Az angol politika meghódításunkra, 
megtörésünkre, mivel világhatalmi cél
jainak útjában vagyunk, ellenünk és 
szövetségeseink ellen a félvilágot harc
ba szólította.

Mi három év óta álljuk dicsőségesen 
a harcot és a világ bámulatára győzte
sen visszaverjük a civilizált és civilizát- 
lan hordákat.

S most, hogy fegyverrel nem bir 
velünk és szövetségeseinkkel, a régi 
recipéhez : a furfanghoz, az álnoksághoz 
fordul segítségért.

Ámító, hangzatos jelszavakat, a de
mokrácia és népszabadság szép jelsza
vait dobja közibünk prédául, hogy a 
központi hatalmak népei felettük rágód
janak, veszekedjenek, hogy a belbékét 
megzavarja és ezzel ellenállásunkat meg
törje.

A demokrácia nevében kívánja a kis 
nemzetek felszabadítását, hogy ezzel a 
jelszóval a nemzetiségeket ellenünk 
uszítsa és azokat uj államalakulatokra 
csábítsa.

Angol politika, aminek a múltban 
már nem egy nép felült és vesztébe 
rohant.

Ki ne emlékeznék a burok legujabb- 
kori történetére és belharcaira ? Az 
angol politika a búr nép közé az egyenlő 
jogok jelszavát dobta. Kiadta a jelszót, 
hogy a búr földön élő idegennek ugyan
annyi politikai joga lehessen, mint a 
henszülött búrnak. E szép jelszóval for
radalomba kergette aztán a búrokat, 
akik maguk közt megoszlottak és igy 
a beavatkozásra jogot nyerve, a politi
kai egyenlőség szent nevében fegyver
rel hajtotta uralma alá a búr népet.

Károlyi Mihály gróf és választójogi 
ki'érete szavalhatnak Lloyd-George után 

a d 'mokráciáról és egyéb ántánt jókról, 
az ország nem fog az angol politiká
nak bedőlni.

Mi is kívánjuk az ország demokra
tikus alapon való kiépítését.

i Ámde nem az ántánt által olyan hőn 
óhajtott alapon, mely az ország össze
omlását célozza, hanem azon az alapon, 
amelyet Tisza István gróf, a munkapárt 
vezére kijelölt és amelyet az uj minisz
terelnök a maga részéről szóról-szóra 
elfogadott.

Károlyi Mihály gróf pártvezér a fél
egyházi és komáromi népgyüléseken 
elhangzott angol izü politikai beszédei 
után pedig nagyon helyesen teszi, ha 
a népgyülések megtartását — abban• 

I hagyja.

gabona és liszt biztosítása.
| Az idei kedvező időjárási viszonyok mellett I 

az ország nagyobb részében megindult az ara- 
i tás, sőt a Nagymagyaralfölden már megkezd- 
I ték a cséplést is. Minden egészséges ember 

munkába l 'ppf* Ebben, az ország lakosságának 
a jö.ö megélhetését biztositó nagy munkájában ■ 
nemcsak a polgári lakósság, hanem a kato
naság is részt vesz. A hadvcz.etőség bö!cs 
belátása a katonák egy részét sorompóba : 

I álhtotta és a gazdák részére megfelelő katonai 
i munkás-csapatokat bocsájtott rendelkezésére.

Ami ; hős fiaink egy része ott künn a 
harctereken nemzeti létünkért küzdenek, addig ' 
az itthon levőknek megfeszített erővel, tűre- . 
lemmel és kitartással dolgozni kell

Most a borzalmak nehéz idejét éljük, amely j 
szenvedésektől, nélkülözésektől teljes, de tud- j 
juk azt is jól, hogy ez a tragikus idő már . 
nem tarthat sokáig, érezzük hogy a béke ál- . 
dásos ideje már nincs messze, hogy annak ! 
mielőbb el kell következnie. Félre tehát a 

i panasszal, keserűséggel, amely csak az ellen
ségeinkre lenne biztató. Félre, a kishitűséggel, 
a csüggtdéssel, hagyjuk ezeket a jobb időkre.

Most a harctereken értünk küzdő, szenvedő 
hős véreink hadiérdekeit kell szolgálni.

Hogy a polgári lakósság a tőle várható ál
dozatot meghozhassa a mai nehéz időkben 
annak megélhetési viszonyán segíteni, gabo
nával és liszttel való ellátásáról idejében gon
doskodni kell.

I A fogyasztó közönség nagy része ebben 
az évben igen sokat nélkülözött A gabona 
és lisztforgalom korlátozása miatt számtalan 
család bár vásárlási és őrlési igazolvánnyal 
el volt látva, sem gabonát sem lisztet nem 
tudott vásárolni A hatósági ellátásban része

sülök pedig egyre hangosabban panaszkodtak 
a liszt fogyasztás korlátozása miatt.

Amióta a húsárak oly széditően magasra 
emelkedtek, amióta a hűt olyan fényüzési 
cikk, amivel csak dúsgazdagok rendelkezhet
nek, a legtöbb táp'álék a tészta, tojás, főzelék 
és burgonya. De ez a négy főtáplálékká elő 
léptetett cikk is vagy soványan, vagy sehogy- 
sem volt beszerezhető.

A hatóságnak tehát mérlegelni kell a mai 
nehéz helyzetet és arra gondolni, hogy a 
lisztből a burgonyából a fogyasztás most sok
kal nagyobb, mint az előtt bármikor s hogy 
a harminc dekás adag alig fedezi egy nap 
szükségletet ott, ahol semmi egyébre nem 
telik, mint csak lisztre.

Más város lakossága könnyebben gondos
kodhatott téli ellátásáról is, mert ha határa 
meg nem termi a polgárság legszükségesebb 
élelmicikkét, megveszi, beszerzi a falusitól. 
Városunk lakosságának, bár közülök többen 
faluzni járlak ez nem sikerült, mert a külön 
féle központ vagy az üzérek már jó előre 
lefoglalták és összeszedték azt.

Ha az elmúlt tavaszra gondolunk, kétségbe 
kell esnünk, hogy mi lesz majd a közeledő 
télre.

Sajnos, a hatóságnak a keze most még 
kötve van, mert az uj módosító rendelet, 
amely a gabona vásárlást illetőleg a körzeti 
beosztást és a terményátvevő bizottság műkö
dését szabályozná, még mindig nem jelent 
meg, addig tehát a közönségnek türelemmel 
kell lenni.

A lakósság érdekeinek ez irányban leendő 
megvédésére most nagy szükség van és bízunk 
a hatóságban, hogy miként eddig, ugy ezentúl 
is a lakosság érdekeit minden körülmények 
között megfogja védeni.

— A fürdőkályhák rézhengeroinuk ki- 
oserélésével a minisztériuma -Neptun* cimü 
budapesti vállalatot bízta meg. Ezen vállalat a 
kicserélést végző alkalmazottait igazolvánnyal 
látja el, melyet a helyi hatóság láttamoz. A 
közönség tartozik megengedni, hogy a kiese 
rélők a lakásba bemenjenek s ott a requirált 
rézhengereket leszereljék, azok helyett a ma
gukkal hozott hengereket azonnal rászetelik s 
amennyiben valami kárt okoznak azt azonnal 
díjmentesen tartoznak kijavítani A vállalat 
munkájáért egy évi felelősséget vállalt. Az 
ajtók rézvereteinek leszerelését és egyúttal 
vasveretekkel való felszerelését az erre célra 
kiküldött bizottság végzi. Azon egyének, akik 
rézajtóvereteiket nem a kiküldött bizottsággal 
szereltetik fel, hanem maguk végeztetik azt 
helyi iparossal és nem veszi át a megbízott 
vállalkozótól a vas ajtóveretet, az a vas ajtó
veret értékének megtérítése képen kilógram- 
moként 4 korom kártérítéshez jogosultak.
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Napközi otthon.
A napközi otthon létesítésének ter

vét vette föl már régebben a városi 
tanács és most a Katholikus Nőegylet 
lelkes támogatása mellett az üdvös ter
vet meg is valósította

Ma, amikor soraink megritkultak, a 
jövőt jelentő gyermekgeneráció több 
szűrös figyelmünk tárgyát kell hogy 
képezze s ma, amikor az anyák a leljek, 
a férfiak helyett fogják kint az eke
szarvát s túrják naphosszat a rögöt, 
gondoskodni kell arról, hogy ezen gond
jaik között az anyai gondok némelyi
kétől mentesítessenek legalább, átvevőn 
tőlük a magával tehetetlen, semmiféle 
munkára még fel nem használható gyer
mekek napközi felügyeletét, gondozását. 
Helyes is ez igy, mert hiszen ez a tár
sadalomnak egyik legfőbb kötelessége. 
Ez a hatványozott erejű kötelességérzett 
— ha egyáltalán létezik — azok sorai 
között volna keresendő első sorban, 
akiknek ez a felügyelet, gondozás hiva
tásukba vág, akiknek ez, — hogy úgy 
mondjuk kenyerük Megnyugodhatunk, 
hogy az az egész vonalon meg is van. 
Mégis különös elismerés illeti az itteni 
róm. kath. Nőegylet érdemes vezető
ségét és annak minden egyes tanerő
alkalmazottját, hogy e nemes célra leg
elsőnek ajánlották fel szolgálataikat. Az 
ő nemes nagylelkűségüknek köszönhető, 
első sorban, hogy a napközi otthon a 
jövőhét első napján, hétfőn már meg 
is nyílik az arra szoruló gyermekek 
számára, éspedig a Rákóczy-utca 20. és 
a Szeremlei utca 31. sz. alatti gyermek- 
menheiy épületeiben. Az alkalmazottak 
elfoglaltsága reggel 6 órától este 6 
óráig tart.

Nem kell külön magyarázni, hogy a 
serdülő kisgyermek gondozását, ellátá
sát és nevelését célzó társadalmi akció
ban és az azzal kapcsolatos gyermek
védelemre minden hivatásos szerv és 
tényező között leghivatottabb az óvónő 
és a tanítónő lehet.

Hisszük, hogy a kath. Nőegylet által 
eme célra felajánlott óvónők és tanító
nők hivatásukba vágó s rájuk háruló 
feladatot nemeslelküséggel és anyai 
gondoskodással fogják teljesíteni, amiért 
is a szülők nagyrabecsülét és a társa
dalom háláját méltán megérdemlik.

yí főispán bucsuzása Jaján
Purgly Sándor dr. főispán, kinek tfvo::sát 

Baja város társadalma sajnálattal látja, e héten 
városunkba érkezett, amikor is az ismerős 

i családoknál bucsulátogatást tett. Pénteken 
délelőtt a város tisztviselői kara, élén Vojmcs 
Ferenc dr. polgármesterrel vett buc-ut a fő
ispántól, amely alkalomból a polgármesterrel 
a kővetkező beszédet mondotta

Méltóságom Főn pán Ur I

A városi tisztikar búcsúzni j'-.knt meg 
. Méltóságod eiőtt.

Azzal, hogy Méltóságod a változott politikai 
■ viszonyok következtében állásától való fel- 
i mentését kérte s előterjesztett kérelmét az 

Apostoli Felség legkegyelmesr bben elfogadni 
méltóztatott megszűnik az öszszeköttetés Mél
tóságod és a városi közigazgatás között. 
De csak a hivatalos kötelékek oldódnak meg. 
Azok a szálak, amelyek ezen tisztikait Méltó
ságodhoz, a tiszteletnek és nagyrabecsülésnek, 
a köszönetnek és hálának érzéseivel fűzik, 
változatlanok maradnak.

Fennmarad az őszinte nagyrabecsülés, amely 
a tisztikar lelkében akkor ébredt, midőn látta, 
hogy Méltóságod nemcsak felette van állásá
nak hatalmával és díszével, de nagy tudásá
val és képességével az élén is áll; midőn meg
ismerhette Méltóságod nagy concepcionalis 
erejét, szervező és összetartó talentumát; ami
kor tapasztalta mindenkor készséges és haté
kony támogatását, amely a mi működésünk
nek állandó velejárója, sikereinknek pedig 
mindig jelentős tényezője volt.

Méltóságodban azonban a széles látókör 
mély érzéssel is párosult Közéleti munkálko
dásának a nemes érzelmi motívumok ép oly 
jellemzői, mint elismert szellemi képességei.

Ezt a tisztikar mindig a legközvetlenebbül 
érezte, s ez fakasztotta lelkében a köszönet 

i és hála soha nem múló érzéseit. A tisztikar 
, nem felejtette el Méltóságos Uramnak azt a 
I nyilatkozatát, hogy lehet valaki azzal az ér- 
| zéssel, hogy a közszolgálati alkalmazottaknak 
I sokat adott, de bizonyos lehet benne, hogy 
i eleget soha sem tett. S ami vélemény Méltó

ságod ajkáról elhangzott, az tetteiben követ
kezetesen inegnyiivánu’t akkor is, midőn saját 
hatáskörében járt el, akkor is, midőn a tör
vényhatósági bizottság működésére irányítóiig 
hatott.

Kiváló szellemi tu'ajdonai mellett a min
denben megnyilvánult jóakarat, a polgárok 

I jogosult érdekeivel szemben tanúsított meg
értés és előzékenység tették azt, hogy amikor 
Méltóságod hosszú közéleti munkásság után 
olyan időben, amely minden tekintélyt és 
hatalmat megőrölni látszik, a magánéletbe visz 
szavonul, Méltóságod magával viszi a polgár
ság zömének párti ü ömbség nélkül az őszinte 
elismerését és meleg rokonszenvét.

Mi a magunk bensőséges érzéseit jövünk 
tolmácsolni és kérni Méltóságodat: tartsa meg 
kedves jóemlékezetében ezt a tisztikart, amely* 

nek igaz nagyrabecsüléséből és maradandó 
hálás érzéséből tisztán fakad a kívánság:

a mi Istenünk áldása kisérje Méltóságodat 
és éltesse boldogul sokáig I

A főispán meleg szavakban köszönte m-g 
a tisztviselői kar buzgó tevékenységét és 
azután mindegyiktől külön búcsúzott el Szom
baton reggel a főispán elutazásakor a városi 
tanács élén a polgármesterrel a vasútállomás- 

i nál megjelent a főispán tiszteletére.

“TI -T T T75

A közigazgatási bizottság junius Invi 
ülése bizonytalan időre elhalasztatott. Mihelyt 

\ a bizottsági ülés határnapja meg lesz állapítva 
í azt e lap hasábjain közölni fogjuk.

Az edókivető bizottság köréi öl. A 
i zombori pénzügyigazgatóság értesítése szerint 
■ a pénzügyminisztérium az 1917—1919. évek 
; tartamára alakuló III. oszt, kereseti adókive

tésére a Baja városi és a bajai kerület egye- 
I nes adókivető-bizottság elnökévé Tury Mátyás 

kit', tanácsost, a városi adókivető-bizottság 
elnök helyettesévé dr. Nemes József Ügyvédet 
és a kerületihez: Scharpf Elek fö'dbérlőt ne
vezte ki

— A közélelmezési üzem köréből. A 
közéle'mezési üzem vezetősége érintkezésbe 
lépett a Kertészsegéd munkás-iskola igazgató
jával az állami telepen termelt kü'önféle kony- 
havetemények és zöldségnemüeknek a hatósági 
boltban leendő elárusitása céljából és sikerült 
a város közönsége részére a telep egész tér- 
tnénymennyiségét megszerezni. Szombaton már 
zöld babot, tököt, uborkát, zöldséget, sátga- 
répát és petrezselymet árusítottak a piaci 
árunál jóval alacsonyabb árban.

— Eg-y wagg-on lisztet kapott a város, 
i Az Országos Közélelmezési Hivatal sürgönyi- 
| lég értesítette a várost, hogy kérelmét teljesí

tette és város lakosságának lisztszükségletét, 
tekintettel az aratási munkálatokra, valamint 
a katonai munkásosztagokra és szabadságon 
levő katonákra — egy waggon liszttel pótolta. 
A Hadi Termény a lisztkiutalás iránt már 
intézkedett és annak kimérését a hatóság ma 
meg is kezdte. Az egy waggon liszt, bnza és 
rozs lisztből áll és kukorica nincsen benne.

— A termés fokozása. A helyes előre
látás parancsolja, hogy ahel az csak lehetsé
ges, bírjuk rá az anyaföldet kétszeri termésre 
A most megváltozott időjárás ezt megengedni 
látszik. A városi hatóság a lakósság ezen 
törekvését elősegíteni kívánja, köles vetőmagot 
szerzett be s ha csak lehetséges, csalamádé 
vetésre kukoricát is fog rendelkezésre boc?áj- 
tani. Az a bajai lakos, aki kölest vagy csala- 
mádét akar vetni, jelentkezzék a gazdasági 
ügyosztályban. Kisholdanként 10 kg köles, 
vagy esetleg 70 kg. kukoricát fog részére 
rövid időn belül kiutalni. A köles kilója 5 
korona, a kukoricáé csöves 40 kor. 80 fill-i 
morzsolt 47 kor.

◄
◄◄◄◄

HAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÖ
_ ** Rájöttem, hogy az általam gyártott

(j W Al' „Modiano-Clubspecialité" szivarkahüvelynek
" *■ • Utánzatai vannak forgalomban, amelyek ellen egyedüli

■mwmmmwmh11mii■ i■■ 11■ iiijvédelém a védjegy és az aláírásom pontos megfigyelése.
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Vízbe fulladt anya és gyermeke. 
Báthmoiiostorról jelentik, hogy pénteken reg
gel Keresztes Józsefné ottani földmives felesége 
mosni ment be a Ferenc-csatornába. Az asz- 
szony magával vitte 12 éves fiát is, aki inig 
édes anyja mosott, ő fürdéssel szórakozott. 
Egyszer csak elmerült s ezt látva az éd-s 
anyja ruhástól utána vetette magát, a gyer
mek beli csimpaszkodik és magával rántotta, 
aki úszni nem tudott és a mély viz maga 
alá temette. Még mielőtt elmerü't néhányszor 
segítségért kiáltott, de. mire a szomszéd föl
deken szorgoskodó néhány ember odaért, már 
rn- gfulladt. Férjét, aki szabaddá'os katona 

ott a közelben aratott, nyomban értesítet
ték felesége és gyermeke tragikus haláláról. 
Az asszony holttestét még tegnap délelőtt 
kifogták, míg a gyermek holttestét eddig nem 
sikerült megtalálni. A szerencsétlen ember 
iránt az egész községben álta'ános a részvét.

Lopás, Újvári Borbála Tél u‘ca II. sz. 
lakos feljelentést tett a rendőrségnél, 
mig édes atyja rokona látogatására né 
napra távol volt, ismeretlen tettesek 
idején betörték az egyik utcai ablakot 

alatti 
hogy 
hány 
éjnek
és azon keresztül a szobába hatoltak, az összes 
ágyneműt, a feltört szekrényekből a fehér
neműt és felsőruhákat mintegy 1600 K érték
ben ellopták. A tolvajokat a csendörség és 
rendőrség keresi.

— Öngyilkossági kísérlet. Kovács Erzsé
bet akasztó községi születésű cselédleány ön- 
gyilkosiági szándékból tegnap délelőtt maró 
lúgot ivott. A szerencsétlen leányt életveszé
lyes sérülésével a vámosi közkórház.ba szállítot
ták s ott azonnal kezelés alá vették. Állapota 
a javulás utján van. Tettének oka ismeretlen.

•— A cséplőgápészek és fűtők felmen
tése. A katonai, illetve a népfölkelési tény- 
leges szolgálatot teljesítő hivatásos vagy gya
korlatilag kiképzett gépészek, — akikre a 
cséplésnél tényleg szükség van, felmentésben 
részesülnek.

í

ott azonnal

I BESZÉLŐGÉPEK 
t<M» KORONATOL 

500 KORONÁIG

„HANGSZER 
KIRÁLYNÁL*’ 
kapható

í rnhara.
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KIZÁRÓLAG 
csakis

OrarugMert* • ItmneH, UtórcfidO iQMgyar banjjster c» bcsrelug> peit

BUDAPEST, Vili., Józsei-körutB0G0VICS BÉLA.

- Lopás. Köbtiíig Antal Szegedi úti malom
tulajdonos feljelentést tett a rendőrségnél, 
egy cselédje és egy napszámosnője ellen, akik 
hosszabb időn át dézsmálták az éléskamrát 
és a pincét. Most, hogy rajtuk ütött, meg
állapította, hogy nagyobb mennyiségű lisztet 
és bort loptak el tőle. A tolvaj csalédek ellen 
a rendőrség az eljárást megindította.

— Balogot. Jaszlits Sándor homokvárosi 
lakós öt éves fia, miközben az utcán játsza
dozott, egy gyorsan hajtó ki esi elütötte és 
oly szerencsétlenül esett a kocsi kerekei alá, 
hogy a fitt bal labán combtörést szenvedett. 
A szerencsétlen fiút súlyos sérülésével a vá
rosi közkórházba szállították és 
gyógykezelés alá vették.

— Muszáj nevetni! .Gyárfás 
címe annak a legújabb kétoldalú 
lemeznek, melyet Gyáifás Dezső adóit elő. 
Ezen a hanglemezen a kitűnő komikus felül
múlta önmagát, olyant nyújtott, amely e le
mezhez fibött óriási várakozást teljes mérték
ben igazolja, szóval a legjobb hanglemezpro 
dukciót. A lemez pénzért nem kapható, c'.u 
pán 6 dili, lejátszott öreg lemezért szállítja 
Wágtier .Hangszerkirály Budapst, jó/sef- 
körut 15 v

ELADÓ egy négy lóorejli benzin 
motor hozzátartozó cséplőgép daráló, 
kukorica morzsoló, szécskavagó és kör- 
fürés. - Cím a kiadóhivatalban.

Rézgáiic
budapesti napi áron alul kapható SZEGED 
Fodor u. 5. HORVÁTH. Válaszb melléklendő.

1
I

VESZEK
minden minőségű sajtot, vajat, mézet, szilvát, 
köménymagot, mákot, papi lkát s más termé
nyeket. — AJÁNLOK kávépótlékot cukorral 
kilónként 9 korona álban, postacsomagonként 
10 kilóig franco utánvéttel. KAI.CIC ANTAL 
Zigráb, Petrmjóka ulica 13 szám. Pretinac.

443 1917. ikt sz.

i

haszonbérleti hirdetmény.
A pécsi püspöki uradalom haszobérbe adja 

1918. január hó 1 tői kezdődőieg a tulajdonát 
képező Mohács Margittaszigeten fekvő

Riha-tó halászatát,
az. ott termő nád vágását, a környező partok, 
illetve szántóföldek és legelők, valamint az 
ott levő halászház használatával egyetemben 
3 évre, azaz 1920 év december hó 31-ig

A bérlet egész terjedelme 377 kát. ho'd 
amelyből a Riha vízállása szerint változóan 
40 50 hold gazdaságilag használható terület.

A zárt írásbeli ajánlatok 1917 julius hó 
12 én délelőtt 10 óráig a püspöki uradalom 
jószágfelügyelőségéhez (Pécs, Papnövelde utca 
11.) adandók be és ahhoz egyezer korona 
óvadékról szóló, a pü pöki uradalmi központi 
pénztár (ugyanott) által kiállított letétjegy 
csatolandó. Az írásbeli ajánlattevők közön 
ugyanezen napon és helyen délelőtt 11 órakor 
az nrada'om esetleg további nyilvános szóbeli 
versenytárgya ást tart és az ajánlattevők közül 
teljesen szabadon választ, esetleg egyik aján
latot sem fogadja el.

A részletes feltételek alóiiroit jószágfeliigye- 
löségnél a hivatalos óiák alatt bármikor b. - 
tekinthetők, ugyanott az ajánlati minta i 
rendelkezésre áli.

Pécs, 1917. julius hó 3.

A pécsi püspöki uradalom 
józsíigfoiügyelősóge.

Ha igazán kellemesen akar mulatni, 
hozassa meg a most legújabban megjelent

című kétoldalas tréfás, 
kacagtató hdnglemczt.

ARA: Hét darab ócska 
L&sznált hangiemvr

GYÁRFÁS TELEFONÁL
EZEN LEMEZ PÉNZÉRT NEM KAPHATÓ.
GyáHÁ, Dezső ezeu köteten ugyancsak tneftka;aj*- 
tatja a hallgatott Eleiétől holtra nevali^lől

Hölgyek késő korig tartó

os arcot"„b ’
ctakis a •POMPADUUR PASTA* által nyer 
hétnek el. Minden bőrszabálytalanságot eltün
tet. 1 tégely 4 Kor, 3 tégely 11 Kor. 40 f. 
Szállítás titoktartás mellett utánvéttel, posta
díj külön. — Cím. J. Einstándig, Zdeszów 7.

P. Batiatyeze via Leniberg.

r —.--- ---------- -— -,

Bukott középiskolai tanulók
érdekében forduljanak sürgősen

Zsoldos tanintézethez
Budapest, Vll. Dohány-u. 84. szám. 
Ugyanott előkészítés magánvlzigák- 
ra, osztály összevonással felelősség 
mellett. — A középiskola kivonatos 
tananyaga megrendelhető. — Ismer

tetőt küld az igazgatóság.
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Víszketegséget 
rüht, sömört legbiztosabban elmulasztja a

Deli Ilit Z/Oll • Nagy tégely K 3.-- 
Családi adag K 9.— Utasítással rendelhető 
Dr. FLESCH E. .Korona- gyógyszert. Győr.

NAGY FÉNYKÉPES 
HANGSZER, ta LEMEZ 

JEGYZÉK INGYENi



BAJAI HÍRLAP

Nyomatott Kollár A. motorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján

11019. szám

Az országos közélelmezési hivatal a következő körrendeletét 
bocsájtotta ki:

Országos Közélelmezési Hivatal Elnöke
eln.

TÁRGY: A kicsépelt terményfeleslegeknek a Haditermény Részvénytársaság 
bizományosai részére való eladása.

Valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének.
A jelenlegi időjárási viszonyok mellett az ország több helyén a gabonacséplés 

már megindult, a közélelmezés lehetőségei pedig megkívánják, hogy a kicsépelt kész
letek azonnal felhasználhatók legyenek. Ennek érdekében, tekintettel arra, hogy a 
2192 1917. M. E. számú rendelet 4. §-ában körülírt terményátvevő bizottságok meg
alakulása és működésének megkezdése még tetemes előkészületet és időt igényel, a 
földmivelésügyi miniszter úrral egyetértőleg az idézett rendelet 21. §a alapján s támasz
kodva a 3. § második bekezdésére is, feljogosítom a termelőt arra, hogy addig is, mig 
a terményátvevő bizottságok működésűket megkezdhetik, kicsépelt terményfeleslegét a 
Hadi-Termény Részvénytársaság bármely bizományosának eladhassa,

A Hadi-Termény Részvénytársaság bizományosa köteles ezt a minőséget a járási 
főszolgabíró (polgármester) által láttamozott, s eddig is érvényben volt igazolványával 
igazolni. Köteles továbbá a megvett készletről a termelő részére az átvett termények 
mennyiségét és az értük fizetett összeget részletesen feltüntető átvételi elismervényt 
kiszolgáltatni és a terményekért az eddig érvényben levő legmagasabb hatósági árat az 
átvételkor készpénzben kifizetni, valamint, amennyiben az 19’7. évi termésből származó 
terményekre nézve magasabb árak állapíttatnának meg, a különbözetet annak idején a 
termelő részére megtéríteni.

A termelő az átvételi elismervényt megőrizni s a terményátvevő bizottságnak 
annak helyszíni eljárása alkalmával igazolásul bemutatni tartozik.

Polgármester ur előtt nem szükséges fejtegetnem annak a közérdeknek a fon
tosságát, amely a korai cséplésből már most átvehető készleteknek mielőbbi felhasznál- 
hatásához úgy a háború, mint az általános gazdasági kitartás szempontjából fűződik.

Felhívom tehát, hogy ezt a kérdést ennek a fontosságnak megfelelő teljes oda
adással segítse elő és mindenekfelett intézkedjék haladéktalanul aziránt, hogy ez a rtn 
delet hatósága területén minden szokásos módon a legszélesebb körben 24 órán 
kihirdettessék. Eljárásáról távirati jelentést kérek.

Budapest, 1917. évi junius hó 28-án.

Miről a város közönsége ezen hirdetménnyel értesittetik.

2.Baja, 1917. julius hó

r. Vojnics Ferenc
polgár mester.


